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Управляющий - индивидуальный предприниматель компании — 
это приемлемый способ организации руководства обществом с огра-
ниченной ответственностью или акционерным обществом. В ста-
тье описываются основные особенности при избрании этого способа 
управления, а также основные преимущества и недостатки.

Согласно ФЗ 14 «Об обществах с ограниченной ответственностью» 
и ФЗ 208 «Об Акционерных обществах» полномочия единоличного ис-
полнительного органа общества могут быть переданы индивидуально-
му предпринимателю (управляющему) [1,2].

Управляющий ИП — это лицо, осуществляющее руководство ком-
панией, которое не входит в состав штата организации, с которым за-
ключается гражданско-правовой договор.

Основным преимуществом использования данного способа 
управления обществом является низкий уровень налогообложения воз-
награждения управляющего.

При упрощенной системе налогообложения индивидуальный 
предприниматель уплачивает налог 6% на доходы и фиксированные 
суммы на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

В то время как по трудовому договору с дохода директора удер-
живается 13% НДФЛ и уплачивается около 30% во внебюджетные фон-
ды.

Например, в компании единоличным исполнительным органом 
является генеральный директор. При вознаграждении директора50 
000 руб. в месяц, ежемесячно удерживается и перечисляется в бюджет 
НДФЛ 6 500 руб. Страховые взносы составят 180 000 руб. в год. Таким об-
разом, доход директора за вычетом налога составит в год 522 000 руб.
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Индивидуальный предприниматель, получающий вознаграж-
дение 50 000 руб. в месяц заплатит страховые взносы, в 2017 году их 
размер составляет фиксированный 23 153, 33 руб. и 1% от дохода свы-
ше 300 000 руб.– 3000 руб., и налог УСН (доходы) 72 000 руб., который 
уменьшается на сумму уплаченных страховых взносов. Итого, сумма 
взносов и налога составит 72 000 руб. Доход индивидуального предпри-
нимателя за вычетом налога составит 564 000 руб.

Мы видим, что при втором способе управляющий за счет эконо-
мии на налогах получает большее вознаграждение, а компания эконо-
мит на страховых взносах.

При использовании общей системы налогообложения, суммы, 
уплачиваемые управляющему, могут быть приняты в расходы по налогу 
на прибыль.

При использовании упрощенной системы налогообложения, с 
объектом налогообложения доходы за минусом расходов, компания 
данного права не имеет, так как согласно ст.346.16 НК РФ данные затра-
ты не входят в закрытый перечень расходов, на которые организация 
может уменьшить налоговую базу с целью исчисления налога к уплате. 
Данные выводы также содержатся в письмах Минфина и ФНС [3,4].

В качестве вознаграждения желательно устанавливать фиксиро-
ванную плату в сочетании с процентом от получаемого компанией дохо-
да. Использование руководителя, который получает процент от оборота 
компании,может оказать положительный эффект на эффективность ра-
боты органа управления и в целом эффективность,прибыльность ком-
пании.

К недостаткам найма ип-управляющего относится возможность 
переквалификации договора управления в трудовой договор (напри-
мер, по инициативе налогового органа или Пенсионного фонда) с до-
начислением НДФЛ и взносов. Основанием могут быть: совпадение ра-
бочего графика;отсутствие деловой активности ИП;права и обязанности 
лица, ранее занимавшего пост директора, остались без изменения; ор-
ганизация является единственным контрагентом ИП [5].

Таким образом, очевидна выгода использования в качестве ру-
ководителя компании индивидуального предпринимателя-управляю-
щего. Однако следует обратить внимание на возможные риски и при-
нять меры по их минимизации, чтобы правомерность данного способа 
управления обществом не могла быть оспорена.
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The manager - an individual entrepreneur in LLC - is an acceptable way 

to organize the management of a limited liability company. The article de-
scribes the main features when choosing this management method, as well 
as the main advantages and disadvantages.


